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УЗАГАЛЬНЕННЯ ДОСВІДУ ЕКОНОМІЧНИХ РЕФОРМ

17–18 ве рес ня 2007 ро ку у сто ли ці Угор щи ни м. Бу да пеш ті від бу ла ся між -
на род на на уко во-прак тич на кон фе рен ція “Від ва лют но-фі нан со вої ста бі лі за ції
до еко но міч но го зро стан ня: до свід Угор щи ни, уро ки для Укра ї ни”. У кон фе рен -
ції взя ли участь пред с тав ни ки про від них на уко вих за кла дів, уря до вих ор га нів і
біз нес-струк тур Укра ї ни та Угор щи ни. Про ве ден ня кон фе рен ції ста ло мож ли вим
за вдя ки іні ці а ти ві та ор га ні за цій ним зу сил лям мі ніс терств фі нан сів двох кра їн,
Інсти ту ту еко но мі ки та про гно зу ван ня На ці о наль ної ака де мії на ук Укра ї ни,
Інсти ту ту сві то вої еко но мі ки Угорсь кої ака де мії на ук. Го лов ною ме тою по важ -
но го зі бран ня вче них, уря дов ців та біз нес ме нів бу ло уза галь нен ня до сві ду транс -
фор ма ції еко но міч них сис тем кра їн-су сі дів у на прям ку ство рен ня ефек тив них со -
ці аль но орі єн то ва них рин ко вих еко но мік. За галь ним ши ро ким кон тек с том, в
яко му об го во рю ва ли ся проб ле ми ре форм, ста ли єв ро ін тег ра цій ні про це си. Особ -
ли во на го ло шу ва ло ся на не об хід нос ті оп ти маль но го ви ко ри стан ня ва лют но-фі -
нан со вих чин ни ків за без пе чен ня ста ло го еко но міч но го зро стан ня. 

Під час ро бо ти у пле нар но му ре жи мі в пер ший день кон фе рен ції бу ло пред -
с тав ле но ши ро ку рет рос пек ти ву угорсь ко го до сві ду прак тич но го ре фор му ван ня
еко но мі ки остан ні ми де ся ти літ тя ми. Укра їнсь ка де ле га ція мог ла оці ни ти по зи тив -
ні на дбан ня й окре мі про ра хун ки при розв’язан ні по точ них і стра те гіч них за вдань
еко но міч но го ре фор му ван ня в Угор щи ні, об го во ри ти мож ли ві шля хи розв’язан -
ня ана ло гіч них за вдань, що сто ять пе ред ук ра їнсь кою еко но мі кою. Сек цій ні за сі -
дан ня да ли змо гу ор га ні зу ва ти ви со ко про фе сі о наль ні дис ку сії що до кон к рет них
на пря мів су час ної мак ро еко но міч ної по лі ти ки в Укра ї ні та в Угор щи ні. 

На ран ко во му за сі дан ні 17 ве рес ня зі вступ ним ві таль ним сло вом до учас -
ни ків кон фе рен ції звер ну ли ся про від ні на уков ці та пред с тав ни ки ви ко нав чої
вла ди Угор щи ни й Укра ї ни. Про фе сор Ми хай Ше маї, ака де мік Інсти ту ту сві -
то вої еко но мі ки НАН Угор щи ни, ви со ко оці нив зна чен ня та кої пред с тав ниць -
кої кон фе рен ції й ви сло вив спо ді ван ня, що во на зро бить свій вне сок у
розв’язан ня двох спіль них для кра їн за вдань: 1) фор му ван ня пов но цін ної рин -
ко вої еко но мі ки та 2) ін тег ра ції в між на род не еко но міч не спів то ва рис т во. Спів -
го ло ва кон фе рен ції з ук ра їнсь кої сто ро ни ака де мік Ва ле рій Ге єць ви сло вив за -
до во лен ня роз ши рен ням ук ра їнсь ко-угорсь ко го спів ро біт ниц т ва в на уко вій
га лу зі та фак том ор га ні за ції та кої мас ш таб ної кон фе рен ції, а та кож від зна чив
за ці кав ле ність і зу сил ля уря дів обох кра їн, за вдя ки чо му ста ла мож ли вою участь
у кон фе рен ції ши ро ко го за га лу про від них фа хів ців. Про фе сор Андраш Іно таї з
Інсти ту ту сві то вої еко но мі ки НАН Угор щи ни ви сло вив спо ді ван ня, що кон фе -
рен ція ви прав дає знач ні ор га ні за цій ні зу сил ля обох сто рін і дасть мож ли вість
оці ни ти зиг за ги еко но міч ної по лі ти ки Угор щи ни остан ніх 25 ро ків. Це мо же
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ста ти ба зою для по рів нянь і більш ви ва же них рі шень для про су ван ня ук ра їнсь -
кої еко но мі ки шля хом ре форм.

Свід чен ням ви со ко го рів ня кон фе рен ції став ви ступ Мі ніс т ра фі нан сів Угор -
щи ни па на Яно ша Ве ре ша. Він під крес лив, що об го во рю ва ні проб ле ми пе ре бу -
ва ють на пе ре ти ні еко но мі ки та по лі ти ки, й оха рак те ри зу вав прі о ри тет ні су час -
ні за вдан ня, що сто ять пе ред йо го мі ніс тер ст вом, а са ме:

– сти му лю ван ня про гре сив них змін у струк ту рі угорсь ко го екс пор ту (цей
фак тор є ду же важ ли вим для за без пе чен ня не об хід них ва лют них над ход жень у
еко но мі ку кра ї ни);

– про гре сив ні змі ни в орі єн та ції екс пор ту з ак цен том на єв ро пейсь кий ри нок;
– ство рен ня нор маль них умов для ак тив нос ті ко мер цій них бан ків, знач ну

час ти ну яких ста нов лять бан ки у скла ді ве ли ких ТНК;
– “зглад жу ван ня” цик ліч ної ди на мі ки дер жав но го бор гу;
– ско ро чен ня де фі ци ту держ бюд же ту до 3 % і мен ше, що за без пе чить по зи -

тив ний ба ланс із ура ху ван ням кре ди тів.
Ха рак те ри зу ю чи за галь ні за вдан ня дер жав но го ре гу лю ван ня еко но мі ки, мі -

ністр ви ді лив де кіль ка го лов них на прям ів:
– ре фор му ван ня пен сій ної сис те ми, що при зве де до ско ро чен ня об ся гу пен -

сій із дер жав них дже рел;
– ре фор му ван ня струк ту ри та сис те ми дер жав но го управ лін ня;
– ре фор му ван ня сис те ми осві ти (що пе ред ба чає до дат ко ві ви тра ти держ бюд -

же ту на опла ту пра ці ви кла да чів, а та кож уве ден ня плат ної ви щої осві ти);
– ре фор му ван ня сис те ми охо ро ни здо ров’я (збіль шен ня об ся гу фі нан су ван ня);
– ска су ван ня до та цій на се лен ню на опла ту га зу (по тен ці ал від чут но го змен -

шен ня де фі ци ту держ бюд же ту).
Сут тє ві змі ни ма ють від бу ти ся й в управ лін ні держ бюд же том. Ста вить ся за вдан -

ня до сяг ти по зи тив но го ба лан су шля хом кра що го пла ну ван ня ви трат, змен шен ня
рів ня цен т ра лі за ції по дат ків, ство рен ня но вої бюд жет ної уста но ви з ви со ко про фе сі -
о наль ним кад ро вим по тен ці а лом. Усе це має від бу ти ся на тлі по слаб лен ня по дат ко -
во го тис ку. Мож ли вос ті ком пен са ції та ко го по слаб лен ня пов’яза ні із за хо да ми з “ос -
віт лен ня” еко но мі ки, що мо жуть до да ти до бюд же ту до 50-ти мі лья р дів фо рин тів.

У ви сту пі за ступ ни ка Мі ніс т ра фі нан сів Укра ї ни док то ра еко но міч них на ук
Те тя ни Єфи мен ко на го ло шу ва ло ся на знач них мож ли вос тях Спіль но го пла ну дій
уря дів Укра ї ни та Угор щи ни в кон тек с ті еко но міч них ре форм. Про цес рин ко во-
ін с ти ту ці о наль них транс фор ма цій у обох кра ї нах має за галь ні ри си, а от же ба га -
то з то го, що Угор щи на вда ло за сто су ва ла на прак ти ці про тя гом остан ніх де ся -
ти літь, мо же бу ти твор чо ви ко ри ста но в на шій кра ї ні. 

До по ві дачка де таль но зу пи нилася на тен ден ці ях ди на мі ки мак ро еко но міч них
по каз ни ків остан ні ми ро ка ми, ко ли роз ви ток Укра ї ни ха рак те ри зу вав ся еко но -
міч ним зро стан ням. Бу ло на го ло ше но: аб со лют ні по каз ни ки двох кра їн, зок ре -
ма об сяг ВВП, є до сить по рів нян ни ми, що ство рює пе ре ду мо ви для ви ник нен -
ня по діб них проб лем, а от же і для їх розв’язан ня ана ло гіч ним чи ном.
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Основ на час ти на кон фе рен ції по ча ла ся з до по ві ді Йо же фа Ма рьяї, ко лиш ньо -
го за ступ ни ка Прем’єр-мі ніс т ра Угор щи ни. Те ма до по ві ді: “Ста бі лі за ція угорсь ко -
го мо не тар но го сек то ру на при кін ці 70-х – на по чат ку 80-х ро ків ми ну ло го сто річ -
чя”. Бу ло за зна че но, що в 60–70-х ро ках в угорсь кій еко но мі ці спо сте рі га ли ся
не га тив ні тен ден ції. Існу ю чий між на род ний роз по діл пра ці не сти му лю вав, а на -
впа ки, галь му вав роз ви ток еко но мі ки. Між Угор щи ною та єв ро пейсь ким рин ком
сфор му вав ся не ек ві ва лен т ний об мін, що ви ми ва ло ка пі тал, за со би на гро мад жен -
ня і внут ріш ньо го ін вес ту ван ня. Рі вень спо жи ван ня на се лен ня штуч но утри му вав -
ся на об ме же но му рів ні. Де фі цит пла тіж но го ба лан су мі ні мі зу вав ся шля хом від мо -
ви від ім пор ту без будь-яких від по від них під три му ю чих дій що до екс пор ту.
По во рот ним став 1984 рік, ко ли уряд за про ва див до сить не по слі дов ні ан ти кри зо -
ві за хо ди, збіль шив ши від кри тість еко но мі ки, що при зве ло до “вте чі” ва лю ти за
ме жі на ці о наль ної еко но мі ки.

На вко ло основ них по ло жень до по ві ді ко лиш ньо го уря дов ця ви ник ла дис ку сія,
в якій узя ли участь ук ра їнсь кі вче ні, зок ре ма про фе со ри В. Ге єць, А. Гри щен ко, 
А. Да ни лен ко. Дис ку сія то чи ла ся що до та ких пи тань: вплив За хо ду на те пе ріш ній
роз ви ток Угор щи ни; кон к рет ні кро ки уря ду в на прям ку по до лан ня кри зо вих явищ,
ре гу лю ван ня зов ніш ньої тор гів лі; уро ки для сьо го ден ня. Особ ли ву ува гу учас ни ки
об го во рен ня при ді ли ли на слід кам всту пу Угор щи ни в ГАТТ та МВФ. На го ло шу ва -
ло ся на су пе реч ли во му впли ві член ст ва в цих між на род них ор га ні за ці ях на на ці о -
наль ну еко но мі ку.

Ве ли ку за ці кав ле ність учас ни ків кон фе рен ції ви кли ка ла до по відь про фе со ра
Цен т раль но-Євро пейсь ко го уні вер си те ту Лай о ша Бок ро ша на те му: “Пе ре ду мо ви
та ре зуль та ти про ве ден ня про гра ми ста бі лі за ції “Па кет Бок ро ша” (1993–1995 ро -
ки)”. Еко но міч на си ту а ція в Угор щи ні пі сля 1986 ро ку ха рак те ри зу ва ла ся прак тич -
но ціл ко ви тою від мо вою від пла ну ван ня еко но мі ки. Аме ри кан ці на зи ва ли це “гу -
ляш-ко му нізм”, тоб то ква зі рин ко ва еко но мі ка, в якій ек лек тич но спо лу ча ли ся
різ но рід ні еле мен ти за до мі ну ван ня дер жав ної влас нос ті. Праг нен ня за без пе чи ти
ви щий, ніж у ін ших со ці а ліс тич них кра ї нах, стан дарт спо жи ван ня не від по ві да ло
мож ли вос тям еко но мі ки. Не іс ну ва ло ефек тив но го на род но гос по дарсь ко го ме ха -
ніз му ало ка ції (роз по ді лу та ви ко ри стан ня) ре сур сів. Інфля ція, яка в ін ших со ці а -
ліс тич них кра ї нах про яв ля ла ся в ла тен т ній фор мі че рез де фі цит або об ме жен ня
спо жи ван ня, в Угор щи ні зна хо ди ла ви раз у збіль шен ні за бор го ва нос ті. В Поль щі
по лі ти ка за лу чен ня кре ди тів для спо жи ван ня при зве ла до кри зи вла ди. Угор щи на
пе рей ш ла до ін шо го сус піль но го устрою без кон ф лік т но, ево лю цій ним шля хом. З
1987 ро ку за про вад жу єть ся двоярус на бан ківсь ка сис те ма, ці но ут во рен ня здій с ню -
єть ся пе ре важ но на рин ко вих за са дах. Існує оп ти мізм що до швид ко го за до во лен -
ня рин ком по тре би в ма ши нах, квар ти рах, те ле фо нах за умо ви зов ніш ньої від кри -
тос ті та рин ко вої орі єн то ва нос ті еко но мі ки. Уряд обі цяє швид ке зро стан ня
доб ро бу ту, не хту ю чи ре аліс тич ним ана лі зом мож ли вих склад но щів пе ре хід но го пе -
рі о ду. Спо ді ван ня не ре алі зу ють ся – в бюд же ті від сут ні до стат ні кош ти, а при ват -
ний сек тор ще не на брав обер тів.
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Транс фор ма цій ні пе ре тво рен ня від чут но по гір ши ли стан еко но мі ки, хо ча й
не в тих мас ш та бах, як це бу ло в Укра ї ні. Обсяг ви роб ниц т ва ско ро тив ся на 15
% (в Укра ї ні па дін ня ви роб ниц т ва ста но ви ло 80 % ВВП), ав то ма тич но ско ро ти -
ли ся над ход жен ня до бюд же ту. При цьо му со ці аль ні ви пла ти й да лі збіль шу ва -
ли ся у зв’яз ку зі зро стан ням рів ня без ро біт тя та не об хід ніс тю під три ман ня на рів -
ні до хо дів пра ців ни ків дер ж сек то ру. По лі тич не ке рів ниц т во по тра пи ло в пас т ку
сво їх не ви прав да них обі ця нок. Не га тив на ре ак ція на се лен ня на змі ни зму си ла
від стро чи ти про ве ден ня не по пу ляр них ста бі лі за цій них за хо дів ще на 4 ро ки. 

У 1994–1995 ро ках Угор щи на пе ре бу ва ла у ста но ви щі дер жа ви-бан к ру та, що
при зве ло до при зу пи нен ня на дан ня зов ніш ніх кре ди тів. На віть до сить ло яль на
Ні меч чи на по го ди ла ся на да ти кре ди ти за умо ви ви ко нан ня уря дом Угор щи ни ці -
лої низ ки умов, які, влас не, озна ча ли про ве ден ня пов но мас ш таб них ре форм.

За та ких об ста вин від бу ла ся змі на дер жав но го ке рів ниц т ва, й до вла ди прий -
шов дру гий ко а лі цій ний уряд на чо лі із Прем’єр-мі ніс т ром Дю лою Хор ном. В цей
час бу ло за про вад же но низ ку ор то док саль них за хо дів мо не тар ної та фіс каль ної по -
лі ти ки, стан дар т но про по но ва них МВФ для ви прав лен ня по діб них си ту а цій. Зокре -
ма, під ви щу ва ли ся по дат ки, вво ди ло ся ім пор т не ми то, стри му ва ло ся на дан ня кре -
ди тів, за сто со ву ва ло ся плин не зни жен ня цін на окре мі ви ди то ва рів та по слуг. Пі сля
пе ре го во рів із проф спіл ка ми уряд пі шов на не по пу ляр ні за хо ди. Но мі наль на за ро -
біт на пла та у сфе рі дер жав ної служ би змен ши ла ся в се ред ньо му на 16 %, що ра зом
із під ви щен ням по дат ків по міт но знизи ло рі вень по точ но го спо жи ван ня на се лен -
ня (за де яки ми під ра хун ка ми на 20 %). Пев ним чи ном це ком пен су ва ло ся пе ре роз -
по ді лом по дат ко во го тя га ря від ма ло за без пе че них до за без пе че ні ших верств на се -
лен ня, ад рес ним на дан ням суб си дій, а та кож уве ден ням пла ти за по слу ги, які
ра ні ше на да ва ли ся дер жа вою на без оп лат ній осно ві (здо бут тя ви щої осві ти, ме дич -
не об слу го ву ван ня). Актив ні ше по ча ли про во ди ти ся струк тур ні ре фор ми.

До по ві дач особ ли во на го ло шу вав на по зи тив но му зна чен ні від вер то го діа ло -
гу вла ди з на се лен ням і під при єм ця ми що до не по пу ляр них за хо дів. Фор му ван ня
сві до мо го сприй нят тя тим ча со вих труд но щів за ра ди оздо ров лен ня еко но мі ки й
до сяг нен ня ви со ких стан дар тів жит тя в ре аль ній пер с пек ти ві ство рює нор маль не
со ці аль не се ре до ви ще для не без бо ліс них ре форм. У ре зуль та ті в 1997–2001 ро ках
тем пи що річ но го еко но міч но го зро стан ня в Угор щи ні ста біль но пе ре ви щу ва ли 
5 %, а тем пи зро стан ня про мис ло во го ви роб ниц т ва ха рак те ри зу ва ли ся дво знач -
ни ми циф ра ми. Обсяг екс пор ту зріс на 10 %, тем пи річ ної ін ф ля ції зни зи ли ся до
при стой но го по каз ни ка – близь ко 10 %, рі вень без ро біт тя ско ро тив ся до 5 %.
Свід чен ням оздо ров лен ня еко но мі ки ста ло змен шен ня дер жав ної за бор го ва нос -
ті, під ви щен ня кон ку рен тос п ро мож нос ті угорсь кої ро бо чої си ли. 

Де таль ний і ви со ко про фе сі о наль ний ана ліз ха рак те ру змін в еко но мі ці й сус -
піль ст ві Угорщини на зла мі ти ся чо літь ви кли кав ве ли ку за ці кав ле ність ук ра їнсь кої
де ле га ції. Про фе со ри В. Ге єць, М. Звє ря ков, В. Ба зи ле вич, Е. Лі ба но ва сфор му лю -
ва ли близь ко де сят ка за пи тань, на вко ло яких на да лі то чи ла ся дис ку сія. Зок ре ма,
бу ли об го во ре ні та кі по ло жен ня:
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– Транс фор ма цій ні пе ре тво рен ня в Угор щи ні від бу ва ли ся “без ре во лю цій ним
шля хом” у еко но міч ній і по лі тич ній сфе рах, що на да ло угорсь ко му до сві до ві пев -
ної спе ци фі ки по рів ня но з ана ло гіч ни ми про це са ми в Поль щі, Че хії, Ру му нії,
Укра ї ні. В по лі ти ці не від бу ва ло ся змі ни кон ф рон та цій них по лі тич них еліт. В еко -
но мі ці не за сто со ву ва ло ся “ва у чер ної” при ва ти за ції, фун к ці о ну ва ла знач на кіль -
кість ефек тив них кон ку рен тос п ро мож них під при ємств, сіль сь ке гос по дар ст во ма -
ло ви со кий екс пор т ний по тен ці ал, збе рі гав ся ма лий біз нес при ват них влас ни ків.

– При ва ти за ція ви сту па ла за со бом, а не ме тою еко но міч них ре форм, як це
фак тич но від бу ва ло ся на пост ра дянсь ко му прос то рі. Ме ха нізм при ва ти за ції за -
сто со ву вав ся для ство рен ня еко но мі ко-пра во вих га ран тій не мож ли вос ті рес тав -
ра ції ад мі ніс т ра тив но-ко ман д ної сис те ми. В ре зуль та ті за про вад жен ня про гра ми
мак ро еко но міч ної ста бі лі за ції пер шо го ре фор ма торсь ко го уря ду збан к ру ту ва ло
10 ти сяч під при ємств, на міс це яких прий ш ло 30 ти сяч но вих під при ємств.

– Угор щи на мог ла ви ко рис то ву ва ти аль тер на тив ні дже ре ла от ри ман ня фі -
нан со вих ре сур сів для про ве ден ня ре форм. Її ран ня адап та ція до ви мог між на -
род них фі нан со во-еко но міч них ор га ні за цій на да ва ла мож ли вість про си ти кре ди -
ти на За хо ді або спи ра ти ся на влас ні си ли та внут ріш ні ре сур си.

– Член ст во Угор щи ни в ЄС об ме жує ав то ном ність у прий нят ті рі шень, змі -
нює об’єк тив ні чин ни ки фор му ван ня мак ро еко но міч ної по лі ти ки, зок ре ма мо -
не тар ної. По каз ни ки тем пу ін ф ля ції, гро шо вої про по зи ції то що ви зна ча ють ся не
так ЦБ кра ї ни, як рин ка ми ка пі та лу, від кри ти ми в мас ш та бі Євро пи.

– Існує пев на не від по від ність у ме ха ніз мі фор му ван ня й ви ко ри стан ня дер -
жав но го бюд же ту Угор щи ни. Про цес аку му ля ції до хо дів бюд же ту ха рак те ри зу -
єть ся над мір ною цен т ра лі за цією, то ді як ви дат ки бюд же ту не ви прав да но де цен -
т ра лі зо ва но.

У до по ві ді Лас ло Ака ра, ди рек то ра На уко во-до слід но го ін с ти ту ту еко но мі ки
ГКІ, бу ло ви світ ле но пе ре ду мо ви та ре зуль та ти по лі ти ки еко но міч но го зро стан -
ня, що ба зу ва ла ся на збіль шен ні в Угор щи ні внут ріш ньо го спо жи ван ня ( 2000–
2003 ро ки). Пі сля 2000 ро ку ак цент еко но міч ної по лі ти ки бу ло змі ще но на по -
жвав лен ня внут ріш ньо го спо жи ван ня за ра ху нок збіль шен ня від по від них
ви дат ків дер жав но го бюд же ту. За ко рот кий пе рі од за ро біт на пла та дер жав них
служ бов ців зрос ла на 50 %. Ра зом зі збіль шен ням ви трат на со ці аль ні про гра ми
це спри я ло по си лен ню ін ф ля цій них про це сів, де фор ма ції до хо дів різ них груп на -
се лен ня. Гі пер тро фо ва ним за ли шав ся екс пор т ний сек тор еко но мі ки, ко ли близь -
ко по ло ви ни всієї ви роб ле ної під при єм ст ва ми про дук ції йшло за ме жі на ці о наль -
ної еко но мі ки. Зрос та ли зов ніш ня за бор го ва ність і де фі цит держ бюд же ту. За
пе рі од з 2000-го по 2003 рік бюд жет ний де фі цит зріс біль ше ніж утри чі. Не об хід -
ність істотного ко ре гу ван ня еко но міч ної по лі ти ки ста ла оче вид ною.

Ана лі зу ста бі лі за цій них кро ків уря ду Фе рен ца Дюр ча ня у 2006–2007 ро ках
при свя тив свою до по відь Пе тер Та бак, го ло ва Де пар та мен ту еко но міч ної по лі ти -
ки Мі ніс тер ст ва фі нан сів Угор щи ни. Го лов ним об’єк том ста бі лі за цій них за хо дів
уря ду в цей пе рі од стає де фі цит дер жав но го бюд же ту, фак тич ний роз мір яко го в
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2006 ро ці пе ре ви щу вав 10 %. За ра ху нок ви бір ко во го під ви щен ня по дат ків вда -
ло ся збіль ши ти об сяг до хо дів держ бюд же ту й ви вес ти цей по каз ник на рі вень се -
ред ньо роз ви ну тих кра їн ЄС. З-по між ін ших за хо дів ста бі лі за ції за сто со ву ва ли ся
вже ви про бу ва ні не по пу ляр ні за хо ди: вве ден ня пе ре важ но плат но го на вчан ня у
ви щих на вчаль них за кла дах, ре фор ма пен сій но го за без пе чен ня при од но час но -
му збіль шен ні ві ку ви хо ду на пен сію. Ве ли кі на дії пок ла да ють ся на здій с нен ня
струк тур них ре форм.

Про фе сор Андраш Іно таї, ге не раль ний ди рек тор Інсти ту ту сві то вої еко но мі -
ки НАН Угор щи ни, де таль но зу пи нив ся на особ ли вос тях про це су ін тег ра ції його
країни в Євро пейсь кий Со юз. Го лов ною мо ти ва цією як най ш вид шо го всту пу в
ЄС для Угор щи ни була мож ли вість роз ши рен ня рин ку (особ ли во сіль сь ко гос по -
дарсь кої про дук ції) на прин ци пах віль ної тор гів лі. До дат ко вим сти му лом – усві -
дом лен ня об ме же нос ті здат нос ті ЄС що до прий нят тя но вих чле нів у майбутньому.

При вход жен ні в ЄС вра хо ву єть ся різ ни ця в ба зо вих рів нях еко но мі ки кра їн-
кан ди да тів, пе ред ба ча ють ся ди фе рен цій о ва ні тем пи адап та ції но вих чле нів. При
цьо му фор му ють ся й збе рі га ють ся на три ва лий пе рі од від но си ни пев ної за леж -
нос ті но вих чле нів від рі шень до мі ну ю чих у со ю зі ста рих чле нів – за хід но єв ро -
пейсь ких кра їн.

Ра зом із тим не вар то пе ре оці ню ва ти ти по ві по бо ю ван ня кан ди да тів у чле -
ни ЄС що до ймо вір нос ті під ви щен ня ін ф ля ції, низь кої кон ку рен тос п ро мож нос ті
на ці о наль ної ро бо чої си ли, мож ли вої втра ти еко но міч но го су ве ре ні те ту. Зде біль -
шо го ці не га тив ні очі ку ван ня об слу го ву ють пев ні по лі тич ні ці лі, ко ли при чи ни
внут ріш ніх еко но міч них не га раз дів спи су ють ся на зов ніш ні чин ни ки.

У рам ках ЄС Угор щи на от ри мує від чут ну фі нан со ву під трим ку, спла чу ю чи
що річ но 1 млрд до ла рів США як членсь кий вне сок і от ри му ю чи від ЄС до 3 млрд
до ла рів за умо ви ви ко нан ня про грам. Від крит тя рин ків ро бо чої си ли Англії,
Ірлан дії та Шве ції для но вих чле нів ЄС за без пе чи ло ро бо тою 350 тис. ро біт ни ків
із цих кра їн, у то му чис лі угор ців.

Сек цій ні за сі дан ня, що прой ш ли на ступ но го дня в рам ках кон фе рен ції, від -
бу ва ли ся в різ них на уко вих ака де міч них за кла дах еко но міч но го про фі лю. Це да -
ло змо гу де таль но, у фор ма ті круг ло го сто лу, об го во ри ти по ру ше ні на пе ре дод ні
пи тан ня еко но міч них ре форм і вод но час ознай о ми ти ся з ро бо тою цих за кла дів,
оці ни ти знач ний те о ре тич ний вне сок угорсь ких уче них у розв’язан ня склад них
транс фор ма цій них за вдань.
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